



Фото: Александр Бобрецов

Евгений Тютюков:

«Соловки ожидает ряд управленческих реформ»

В конце октября исполнился год со дня избрания главой Соловков молодого юриста Евгения Тютюкова. О том, чем и как живет сегодня самый знаменитый архипелаг страны, соловецкий «мэр» рассказал в интервью корр. Михаилу Богатыреву

Справка



ТЮТЮКОВ ЕВГЕНИЙ (1981)

Глава муниципального образования «Сельское поселение Соловецкое». Окончил Архангельский гос. техн. университет (2003). Специальность – юриспруденция.

Работал юристом, главным специалистом в аппарате Архангельского регионального отделения (АРО) ВПП «Единая Россия». Был директором Архангельского областного Молодежного центра. Занимал должность зам. председателя комитета по молодежной политике и спорту Архангельского обл. Собрания депутатов 5-го созыва (2009-2013). Работал зам. руководителя, и.о. руководителя агентства по развитию Соловецкого архипелага Архангельской области (2013). Избран главой муниципального образования «Сельское поселение Соловецкое» (2016).

Входил в кадровый резерв Президента Российской Федерации (Топ-1000). Являлся федеральным координатором «Молодой Гвардии Единой России» по Северо-Западному федеральному округу, заместителем секретаря регионального политсовета АРО ВПП «Единая Россия».

Женат, двое детей.



БОГАТЫРЕВ МИХАИЛ (1980)

Журналист, член Союза журналистов России и Союза журналистов Москвы. В разное время работал в журнале «Огонек», газете «Россия», федеральном еженедельнике «Российские вести».

На Соловки впервые приехал летом 2003 г. в составе студенческого отряда. Автор более десятка статей о Соловках, опубликованных в различных российских СМИ. Член всероссийской общественной организации «Русское географическое общество».

* * *

М.Богатырев: - Евгений Александрович, прошел ровно год, как Вы вступили в должность главы МО «Сельское поселение Соловецкое». Какие проблемы пришлось решать за это время?

Е.Тютюков: - Самые разные проблемы. У поселения в «активе» - масса неисполненных судебных решений, суды с подрядчиками, много замечаний различных надзорных инстанций и т.д. С этим сегодня приходится «разгребаться», этим предстоит заниматься еще не один год. Главное – сделано много маленьких дел по решению повседневных проблем соловчан. Власть повернулась лицом к людям: ежедневно принимаем людей с их бедами и вопросами. В плане финансов – значительно увеличилась собственная доходная база поселения. Из наиболее полезного – введена муниципальная баня, построено искусственное футбольное поле, установлена крытая тренажерная площадка. На следующий год – грандиозные планы в части благоустройства территории поселка. Кроме того, в этом году мы успешно провели выборы и сформировали новый состав муниципального совета.

- Закончился очередной туристический сезон. Какими событиями он был отмечен в этом году?

- Для меня самым главным событием сезона всегда является визит на Соловки Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, который обычно подводит своего рода «итоги года», и определяет вектор дальнейшей работы на годы последующие. Этот визит - «сверка часов» для властей всех уровней и различных ведомств, курирующих восстановление Соловков, общая оценка их деятельности. В этом году состоялось также значимое событие военно-патриотического характера - на Соловках отмечали 75-летие со дня образования легендарной Соловецкой школы юнг. Прошло много различных мероприятий. Приехали гости высокого уровня, и, конечно, настоящие герои нашего времени – ветераны Соловецкой школы юнг.

- Во время визита на остров патриарх Кирилл заявил, что работа по развитию Соловецкого архипелага провалена. На Ваш взгляд, почему это произошло?

- На мой взгляд, самая главная ошибка состоит в том, что вместо единой федеральной программы по сохранению и восстановлению Соловецкого архипелага, мы в итоге получили перечень мероприятий без конкретной финансовой обеспеченности, «размазанный» по различным ведомствам – исполнителям и их подведомственным программам. Такой подход негативно отразился на работе по Соловкам, в том числе, по причине финансовой необеспеченности мероприятий. Кроме того, сама специфика работы на Соловках сегодня совершенно не учтена в федеральном законодательстве. Здесь имеет значение и география островов, и ограниченность сроков навигации, и погодные условия, а также невообразимая совокупность различного рода охранных статусов архипелага. С этими проблемами пришлось столкнуться и Министерству культуры России, и Правительству Архангельской области, и органам местного самоуправления.

- На Соловках ежегодно с 1989 года проходят мероприятия, посвященные памяти жертв ГУЛАГа. В этом году между организаторами акции и руководством поселка возникло недопонимание. Вы были недовольны, что Вас не уведомили об акции, поэтому даже привлекли к делу полицию. Как разрешилась ситуация? Можете прокомментировать случившееся?

- Не думаю, что этому вопросу необходимо уделять много внимания. Мы с вами живем в правовом государстве и должны соблюдать законодательство Российской Федерации. Это касается в том числе, порядка проведения массовых мероприятий.

Тема – важная. Я надеюсь, организаторы на следующий год «исправятся» и все сделают по закону. Больше у меня к ним претензий нет.

- В этом году Соловецкий музей-заповедник отметил 50-летний юбилей. Понятно, что музей Вам не подотчетен, но все-таки не могу не спросить, как обстоит дело с возведением здания для его работников?

- Соловецкий музей – организация, которая имеет огромное значение не только в масштабах Соловков, но и в масштабах всей страны. Конечно, мы знаем какой общественный резонанс вызвала история с запретом со стороны ЮНЕСКО на строительство здания музея. Могу выразить надежду, что Министерству культуры России удастся найти компромисс с этой международной организацией и в итоге согласовать строительство. С одной стороны, это устранит угрозу появления в самом сердце поселка очередного «недостроя», с другой стороны – позволит вывести из монастырского комплекса основную часть фондов музея, а также управленческий персонал. Для меня в отличие от российской либеральной общественности монастырь – это именно монастырь, а не музей.

- На какой стадии находится строительство водопровода и канализационной системы? С чем связана задержка с вводом их в строй?

- Со строительством водопровода и канализации на Соловках тоже не все так просто. С одной стороны, ввод в эксплуатацию этих объектов позволит обеспечить поселок качественной инфраструктурой и значительно снизит вред природе Соловков. Однако, эти системы – сложный и взаимосвязанный технологический комплекс. В этом году не удалось обеспечить полноценное финансирование строительства водопровода. Благодаря усилиям Министерства строительства и ЖКХ России недостающие средства включены в бюджет 2018-го года.

- Проекты строительства каких объектов находятся сейчас на согласовании в ЮНЕСКО?

- Что касается объектов строительства, заказчиком которых является Правительство Архангельской области, то разработкой и согласованием отчетов об оценке их воздействия на объект культурного наследия, занимается Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова. Эта работа ведется через Министерство культуры и МИД России. В настоящее время согласовываются проекты строительства школы, больницы, детского сада, причальных сооружений.

(Окончание на стр. 50)

На Соловках состоялась 1-я сессия вновь избранного Совета депутатов.

В присутствии представителей общественности, бизнеса, руководителей учреждений и предприятий Соловков, удостоения депутатам вручила председатель участковой избирательной комиссии Наталья Яковleva.



Фото: Евгений Тютюков

- На Соловках не так давно собирали подписи против исследователя истории соловецких лагерей, писателя Юрия Бродского. Православная общественность требует посадить Бродского за оскорбление чувств верующих, конкретно – за книгу о лагерях. Как Вы относитесь к этому письму?

- Я – человек православный. Больше мне по этому вопросу сказать нечего. В нашей стране за книги, слава Богу, не сажают.

- В середине сентября по подозрению в получении крупной взятки был задержан директор муниципального «Соловецкого многофункционального центра» и общественно-культурного центра «Соловки» Михаил Магид. Ранее в сети интернет появилась видеозапись, где Вы с Магидом в бани обсуждаете, как разделить власть на Соловках. Как арест видного соловецкого чиновника сказался на Вашей работе?

- Ни о каком разделе власти на Соловках в упомянутом видео ролике речи не идет. Там содержится информация личного характера, что установлено судом, и человек, разместивший в сети этот видеоролик, привлечен к уголовной ответственности. Михаил Магид, арестованный не так давно по подозрению в получении взятки, сегодня уже не работает в подведомственных муниципалитету учреждениях. В связи с возбуждением в отношении Магида уголовного дела, работа муниципалитета и ряда наших учреждений, безусловно, осложнена. Думаю, что Соловки ожидает ряд управляемых реформ. Это пойдет только на пользу муниципальному образованию.

- Министерство природных ресурсов России приняло решение создать на Соловках заказник. Вы поддерживаеете эту инициативу? Что это даст архипелагу?

- Министерство природных ресурсов России вот уже несколько лет подряд заявляет о скорейшем создании заказника. Я считаю, что заказник, безусловно, нужен, но торопиться с его созданием не стоит. Сначала нужно решить вопрос по отработке нового для России понятия «религиозно-историческое место». Для меня принципиально важно, чтобы приздание Соловкам новых охранных статусов не отразилось на местном населении, их законных интересах и видах деятельности.

- Как Вы взаимодействуете с руководством Приморского района и правительством Архангельской области?

- Мы работаем в одной команде на принципах учета интересов всех сторон. Между нами, а также Соловецким музей-заповедником и Соловецким монастырем заключено соответствующее соглашение о сотрудничестве, так называемое «соглашение пяти соловецких ключей». Этот механизм церковно-государственного взаимодействия высоко оценен на уровне Правительства России и РПЦ, а также ЮНЕСКО.

- Евгений Александрович, чем занимаетесь свободное от работы время?

- Свободного времени у меня мало. Я стараюсь проводить его с семьей. Играю в футбол, читаю книги. 

Высказанные в рубрике "Соловки Интервью"
мнения могут не отражать точку зрения редакции